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GEMEINDEAMT VANDANS 

 

Niederschrift 

 

aufgenommen am Freitag, den 14. April 61 über die um 20.00 Uhr im 

Schulhaus stattgefundene 13. öffentl. Gemeindevertretungssitzung. 

 

TAGESORDNUNG : 

 

1. Eröffnung, Feststellung der Beschlußfähigkeit und Genehmigung der 

letzten Niederschrift. 

 

2. Gedenkminute für den verstorbenen Gemeindevertreter Maier Franz. 

 

3. Berichte 

 

4. Gemeindehausbauvorhaben 

 

a) allg. Berichterstattung 

 

b) Stellungnahme zum Mietvertrag mit der Postdion Ibk.. 

 

c) Veräußerung des Widumstalles 

 

5. Genehmigung eines 20 %igen Interessentenbeitrages zur Verbauung des 

Vensertobels 

 

6. Beschlußfassung zur Regelung der Müllabfuhr 

 

7. Entschädigung für die Teilnahme am Ortsschätzerkurs 

 

8. Darlehensaufnahme der Gemeinde für die Agrargemeinschaft zur 

Erstellung des Güterweges Ganeu 

 

9. Rückständige Gastschulbeiträge für die Hauptschule von HNr. 111 

 

10. Grundkaufsansuchen der Bauinteressenten 

 

a) Kessler Ilse, Vandans 413 

 

b) Benisek Hubert, Vandans 74 

 

11. Ansuchen um Grundkauf und Bewilligung zur Errichtung einer 

Gartenmauer von Wachter Gottlieb, Vandans 404. 

 

12. Unterstützungsansuchen des Kameradschaftsbundes für die Anschaffung 

einer Fahne 

 

13. Ansuchen der Hauptschützengilde Feldkirch um eine Spende für das 

Landesschießen 1961 

 

14. Verbesserung des Musiklokales 

 

15. Ergänzungswahl in die Unterausschüsse nach dem verstorbenen 

Gemeindevertreter Maier Franz 

 

--- o --- 



 

Anwesend waren: der Bürgermeister, 2 Gemeinderäte und 11 Gemeindevertr. 

Entschuldigt war Gemeindevertreter Egele Hans. 

 

Vorsitzender : Bürgermeister BITSCHNAU Alfons 

 

--- o --- 

 

 

 

zur Tagesordnung : 

 

 

zu 1. Der Bürgermeister begrüßte die erschienenen Gemeindevertreter und 

stellte die Beschlußfähigkeit  

fest; der Inhalt der verlautbarten 12. Gemeindevertretungssitzung wurde 

vollinhaltlich genehmigt. 

 

zu 2.) Der Vorsitzende schilderte in kurzen Worten die Verdienste des 

verstorbenen  

Gemeindevertreters Maier Franz; die Anwesenden erhoben sich zum Zeichen 

der Trauer von ihren  

Sitzen. 

 

zu 3.) Berichte 

 

a) Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 24.3.61 einen Pokal für den 

intern. Golmerlauf  

gespendet. 

 

b) Durch den Gemeinderat wurde ebenfalls eine Tauschregelung von 

Pachtgrundstücken getroffen. 

 

Zu a) und b) wurde von der Gemeindevertretung die Zustimmung erteilt. 
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c) Der Obmann des Schwimmbadbaukomitees GR Lorünser berichtete über den 

drzt. Stand der Schwimmbadplanung. 

 

4.)Der Vorsitzende berichte zum Gemeindehausbauvorhaben 

 

a) daß wider Erwarten noch keine positive Entscheidung von der 

Bezirkshauptmannschaft bezüglich der Dachausbildung gefallen ist 

 

b) Der vorliegende Mietvertrag der Postdion wurde zur weiteren Prüfung 

vertagt. 

 

c) Es wurde beschlossen den Widumstall an einen Servitutberechtigten im 

Offertwege zu veräußern. 

 

5. Die Gemeindevertretung hat beschlossen für die Verbauung des 

Vensertobels (2 Leitwerke) den 20 %igen Interessentenbeitrag in Höhe von 

rd. 50.000.- Schilling zu übernehmen. 

 



6. Die Gemeindevertretung hat gem. des Gesetzes über die öffentliche 

Müllabfuhr, LGBl. 11/1932 beschlossen für alle Haushalte im 

Gemeindegebiet sofort eine Müllabfuhr einzuführen. Ausgenommen  

sind auf Grund einer separaten Regelung die VIW-Haushalte in den Häusern 

319 - 343. Die Gemeinde wird einmalig pro Haushalt die Anschaffung eines 

25 lt. Mülleimers übernehmen. Haushalte oder Haushalte mit Gewerbebetrieb 

die mit einem 25 lt. Eimer bei wöchentlicher Abfuhr nicht das  

Auslangen finden, können nach Wahl einen 35 lt oder 55 lt Eimer mit einer 

Aufzahlung von 20.- bzw. 40.- S oder mehrere Eimer zum Selbstkostenpreis 

über die Gemeinde erwerben. Haushalte und Gewerbebetriebe die nach dem 

Stichtag 14.4.61 in Vandans Aufenthalt nehmen, haben für die  

Mülleimer selbst aufzukommen. Bei jedem Wegzug ist der von der Gemeinde 

subventionierte Müllkübel dieser zu überlassen. 

 

Die Abfuhr mittels modernstem Zweckfahrzeug kostet für jedem Haushalt für 

einen 25 lt Kübel pro Jahr 60.- Schilling und wird jährlich durch die 

Gemeindekasse eingehoben. 

 

7. Den 4 Ortsschätzern die an einem eintägigen Fortbildungskurs 

teilgenommen haben, werden 100.- S für den Verdienstentgang vergütet. 

 

8. Die Gemeinde Vandans übernimmt von der Agrargemeinschaft Vandans den 

zinsverbilligten AIA-Kredit in Höhe von 500.000.- S für den Güterwegbau 

Ganeu zu den der Agrargemeinschaft vorgeschriebenen Bedingungen. 

 

9. Der nach einem früheren Gemeindevertretungsbeschluß übernommene 50%ige 

Anteil an den Gastschulbeiträgen soll der Hauptschule vorweg überwiesen 

werden. Für das Inkasso des restl. Betrages wird auf den Privatrechtsweg 

verwiesen. 

 

10. Nach erfolgter Parzellierung wurde zu den beiden Grundkaufsansuchen 

die Zustimmung erteilt. Der Kaufpreis beträgt 5.- S zuzügl Vermessungs- 

und Vertragskosten Kessler Ilse und Benisek Hubert 

 

11. Das Ansuchen von Wachter Gottlieb 404 wurde zur Lokalaugenscheinnahme 

vertagt. 

 

12. Dem Kameradschaftsbund wurde zur Anschaffung einer Fahne ein Betrag 

in Höhe von 2.500.- S bewilligt. 

 

13. Der Hauptschützengilde Feldkirch wurde eine Spende von 500.- S 

bewilligt- 

 

14. Für die Verbesserung des Musiklokales werden von der Gemeinde die 

Materialkosten übernommen. 

 

15. In die Unterausschüsse nach dem verstorbenen Maier Franz wurden 

folgende Gemeindevertreter bestimmt: Überprüfungsausschuß und 

Wasserausschuß Lorünser Egon; in den Gemeindehausbauausschuß GR Lorünser 

Hermann. 

 

Gegen diese Beschlüsse steht die Berufung offen, die binnen zwei Wochen 

beim Gemeindeamte Vandans schriftlich einzubringen wäre. 

 

-Schluß der Sitzung um 23.30 Uhr - 

   F.d.R.d.A.    gez. Bürgermeister 

[Unterschrift:] Vonier    Bitschnau 


